

收家長外套圍巾 幼稚園校長涉貪

「優待」轉班開特別生日派對 疑教唆3師收禮

香港文匯報訊（記者 杜法祖）香港名牌幼稚園「維多利亞幼兒園」疑發生校長收受家長利益的貪污醜聞。該教育機構一分校的校長涉收一名學童母親饋贈價值共約6,600元的名牌MOISELLE外套及BALLY圍巾，作為答謝其6歲兒子在過去入學的2年半間享有的「優待」，如「打尖」轉讀心儀班級，每天有老師及護士幫忙換底衫及餵藥，又獲安排特別生日派對，更由校長親自教授寫作技巧。另外，涉案校長亦疑教唆3名老師收取女家長送贈的名牌銀包。校長及學童同被廉署起訴觸犯《防止賄賂條例》，昨於九龍城法院審訊，控方分別傳召了2名證人，包括創校人兼前東區區議會主席丁毓珠，案件今天續審。

被告幼稚園校長李凌秀被控兩項代理人收受利益罪，以及一項煽惑代理人收受利益罪，即於2012年12月至2013年5月，接受次被告汪穎所送贈圍巾及外套；汪被控四項向代理人提供利益罪，即向校長及3名教職員提供禮物。

課程「先到先得」校長擁決定權

控方在開案陳詞指，涉案分校為大角咀維多利亞（君匯港）幼稚園，李凌秀（44歲）於2008年出任該分校校長，次被告汪穎（39歲）的兒子「X」則於2010年8月入讀學前班。幼兒園的學前班「5日」課程（即逢星期一至五上課），較其他「2日」或「3日」課程受歡迎。學童可交書面申請及入表遞交申請轉去「5日」課程，按遞表日期「先到先得」，惟校長擁有最終決定權。

次被告贈銀包 3老師退回

控方指「X」入讀該校的3個月後，即2010年的11月便能由「2日」班轉讀「5日」班，但實際上「X」的遞表日期較其他學生遲。控方另指次被告2012年12月送贈3個銀包給3名老師，老師收到禮物後匯報給校長，惟她着3名老師接受並指汪很「慷慨」，但老師並沒有理會，並退回禮物。

控方傳召前分校行政主任湯瑞端出庭作供，湯指根據學校規例，所有教職員不能收取任何200元以上禮物，包括食物及花籃等，除非在特別情況下，否則會犯校規。

創校人作供：2013年底始有申報政策

創校人丁毓珠作供時指，早於上世紀80年代認識當時已是老師的首被告，對方在2008年起獲聘的女兒、即孔美琪博士委任為大角咀分校的校長。丁女士指出，維多利亞教育機構直至2013年的11月後，才有具體的利益申報政策。



收了學生家長饋贈外套及圍巾的維多利亞（君匯港）幼稚園校長李凌秀。

法官提醒陪審團 勿以同情心影響裁決

南丫海難

2012年10月南丫海難釀39人死亡，兩名肇事船長被控謀殺案，法官昨開始引導陪審團裁決，指本案是香港歷史上最痛苦的事件，多人罹難對家屬而言是無法想像的悲劇，但提醒陪審團不能因同情死難者而影響裁決，只須考慮庭上證據，判斷兩名船長是否須負上刑事責任。

首被告南丫IV號船長周志偉及次被告海泰號船長黎細明，各被控39項謀殺罪，另各被控一項危害他人海上安全罪及一項罪名相同的交替控罪。

主審法官祈彥輝指，陪審團必須確定被告對兩艘船的乘客的安全有謹慎責任，但沒有保持適當瞭望或沒有採取足夠行動避撞，而其嚴重疏忽作為是引致39人死亡的重大原因，才能裁定他謀殺罪成。

法官強調該名被告的疏忽要遠低於專業水平才足以構成「嚴重疏忽」，引述海泰號船長的代表大狀金貝理陳詞時指，雖然多人死亡，但不代表一定有人要負責，提醒陪審團不能因同情死難者而影響判斷。因兩被告各自面對的39項控罪案情相同，裁決必須是同時罪成或罪脫。

至於第一項危害他人海上安全罪，陪審團無須將多人死亡列入考慮，只須確定被告違反控罪所指的避撞規則，即沒有保持適當瞭望及沒有採取足夠行動避撞，便可將被告入罪。若陪審團證明被告無合理辯解地違反避撞規則，即可裁定交替控罪罪成。

香港文匯報記者 杜法祖

威嚇推銷「靚一世」3人表證成立

香港文匯報訊（記者 杜法祖）「靚一世」美容公司前女高層與2名同事，涉於前年以威嚇方式向女顧客推銷身體護理療程，案件昨開審。擁有碩士學歷、任職資深教育顧問的47歲女事主鄭建華供稱，當日營業經理及美容顧問先後為她檢查淋巴，表示其乳房兩邊有硬塊，其中一人提醒她要通淋巴，否則「有機會有乳癌」。事主經過1個多小時「疲勞轟炸」及恐嚇後，終同意以14萬元購入療程。裁判官裁定3名被告表證成立，案件今日續訊。

3名被告為現已離職的美容師主理鄭慧蓉（25歲）、美容顧問王珍珍（34歲）及營業經理鄭麗賢（43歲），她們均否認「對消費者作出具威嚇性的營業行為」罪。

Whatsapp納證供 警脫驅鬼打女友罪

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾任警隊談判專家的前高級督察劉承聰（44歲），聲稱懷疑女友「鬼上身」，於2012年1月5日在大埔大窩村一單位襲擊對方，結果在裁判法院因普通襲擊罪被判罰款5,000元。劉向高等法院提出上訴被駁回後，今年初在終審法院成功翻案，終院昨頒佈書面判詞解釋理由，指原審裁判官錯誤認為被告與女友於案發前的Whatsapp對話是不能呈堂的傳聞證供，對話中女友要求被告大力推走女鬼時「睇住我」，終院認為可證明被告案發時真誠相信女友同意被打。

通訊局：亞視欠牌費 或嚴懲暫撤牌

香港文匯報訊（記者 文森）通訊事務管理局昨日表示，已經指示亞洲電視在本月和下月分兩期繳付欠交的牌費，如果繼續拖欠，會考慮暫時吊銷牌照或建議撤銷牌照。通訊局又要求亞視就欠薪問題提交陳述，以考慮亞視是否仍是合適的持牌人。亞視執行董事葉家寶表示，營運團隊已想盡辦法增加收入，但依然有距離，最有效方法是現有股東注資，有新買家就能解決財政困難。

蘇錦樑：12月欠薪證近完成

立法會資訊科技及廣播事務委員會昨日討論亞視的運作及最新發展，商務及經濟發展局局長蘇錦樑說，政府一直留意亞視欠薪事件的發展，12月欠薪的證證工作已接近完成，勞工處在得到律政司意見後會提出檢控。他又說，特首會同行政會議正按程序處理亞視撤牌問題，強調持牌機構需要維持足夠財政資源和人手等。

通訊事務管理局主席何沛謙表示，亞視仍欠2筆牌照費，已指示亞視在本月18日和下月18日分兩期交牌費，如未能交牌費，會考慮更嚴厲的懲處，包括暫時吊銷牌照，或展開撤銷牌照的程序。他在會後補充，牌照問題是由行政長官會同行政會議的決定，通訊局已作出相應意見。亞視已不是首次欠交牌費，被問到仍不吊銷牌照，當中有否政治考慮，何沛謙說，要考慮違規的嚴重性，例如有沒有前科，他認為罰款是合適做法。

他又說，牌照要求持牌人是一個適合的人選，關於欠薪問題，通訊局已要求亞視提交陳述，會於收到陳述後再作詳細考慮。

葉家寶：財困需新買家解決

亞視執行董事葉家寶昨日形容，現時情況非常嚴峻，營運團隊已想盡辦法增加收入，但依然有距離，最有效方法是現有股東注資，有新買家就能解決財政困難。被問到亞視約一成股權是否已有買家，葉家寶表示，要等待德勤會計師行最後確認，德勤會在短期內交代及公布。他又重申，員工支薪較牌照費更重要，兩者都不能有失，會盡最大努力，希望在農曆年假前解決事件。

入油「溢」8公升 車主拒付油錢

香港文匯報訊（記者 杜法祖）旺角一油站昨晨發生罕見入油糾紛，一輛私家車在油站入油後，發現入油量超出平日入油上限約8公升而拒絕付款，油站職員則發現車底地上有油漬，質疑是該車油缸漏油，雙方各執一詞，結果驚動警員到場亦無法判斷誰是誰非。唯有要求司機先行付油費，之後若追究可透過民事程序索償，事件列作「雜項」處理。

有專家認為汽車油缸無故漏油，以及油站油槍出問題，兩者均機會甚微。

油缸36公升「打爆」44公升

現場為旺角道一油站，昨清晨6時許，事主駕駛私家車載同女友人到上址油站入油，要求職員「打爆油缸」，入滿油後入油機顯示油量為44公升，費用644元。司機一看即表示有問題，指其座駕油缸平日最多只能入36公升，認為油槍有問題，堅拒支付多出的8公升油錢。油站職員則發現該車車底地上有一灘油漬，懷疑是油缸漏油，雙方各執一詞，惟有報警。

警方及消防員到場證實現場並無即時危險，了解情況後，警員亦無法確定是否汽車油缸漏油，抑或油站的油槍有問題，認為事主若要追究，只能透過民事索償，遂要求他先行繳付油費。而油站事後亦已暫停使用有關油



私家車司機與女友最終先付油費。警員與消防到場調查及戒備。



私家車在油站加油搞到「滿溢」，驚動警員與消防到場調查及戒備。

專家：油缸漏油機會甚微

理大機械工程學系工程師盧覺強表示，汽車油缸無故漏油的機會甚微，因入油而谷爆油缸的機會更微乎其微，因電油極具揮發性，如真的漏油且達8公升之多，相信現場及車庫都可嗅到「好大陣油味」；此外事主亦可自行找車房檢查油缸是否損毀，至於是否油槍出故

障，亦可經由海關檢查得知。

盧認為油缸漏油及油槍出錯的機會均甚微，反認為或是司機誤估油缸載油量的機會較大。盧指一般私家車的油缸可載約42公升油，平時當入至9成滿時，油槍便會彈起，即表示可再入多3至4公升才滿，他懷疑事主過往入油時，可能職員多在彈槍後便沒再入油，而今次則真正入滿，故會出現所指價錢及入油量有差異的情況，不過真正原因有待調查確定。

圖闖美領館鬧事 壯漢發難傷3警

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名中年漢昨晨在無預約之下，要求進入位於中區花園道的美國駐港總領事館，被職員拒絕後又涉在領事館門外騷擾出入人士，驚動警員到場調查時，有人竟發難打傷3名警員，最終被按地制服拘捕。警方列作「襲警」案處理，正調查疑人要求進入領事館動機，以及其精神是否有異。

被捕男子姓蔡，40歲，身形健碩，據悉數年前由內地來港。現場為中區花園道26號美國駐港總領事館，昨晨10時許，一名中年男子到領事館，聲稱要求美國政府給予「政治庇護」。

要求「政治庇護」門外騷擾他人

由於他並無預約，領事館職員於是拒絕讓其進入。有人不得要領，竟在領事館門外騷擾出入人士，領事館保安員多次未能打發他走，唯有報警。

現場消息稱，3名隸屬中區巡邏隊第3隊警員接報趕至，有人見警員到場即離開領事館，橫過花園道向纜車站走去。警員見狀即上前追截，至纜車站外將疑人截停調查，其間有人突發難襲擊警員，3警合力將其按地制服拘捕，混亂中3警亦受輕傷，負傷通知上峰要求增援。大隊警員趕至將疑人綁在擔架床上，與受傷3警一併送院治理。

兄弟檔製假卡兼藏毒被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一對分別僅20歲及15歲兄弟，涉嫌在上水圍內一村屋暗營假卡工場及藏毒，前晚被警方接獲線報突擊搜查搗破，當場搜出105克懷疑「冰」毒，市值4.2萬元。

被捕弟僅15歲仍求學

據悉，疑犯與父母及胞弟同住上水圍，探員將他押返寓所搜查，發現其房間疑是一個偽造信用卡工場，當場檢獲48張懷疑偽造信用卡及一批製假卡工具，包括電腦、鍍金機、打印機及打字機，而與疑犯同房的15歲弟弟當時正在使用電腦，由於懷疑知情亦被拘捕。

大埔警署行動主任署理總督察羅海明表示，檢獲的48張假信用卡包括製成品及半製成品，初步調查相信仍未流出市面，正調查信用卡的資料來源。

速報警截疑犯

屋，女戶主姓黎，57歲，她在案中並無受傷。被捕疑人自稱姓張，年約40歲，警方在其隨身背囊內發現藏有喉銼、螺絲批、兩把小刀及電筒等爆竊工具，並在其身上起回女事主剛被搶去的400元現金，又檢獲少量包括人民幣的外幣、一條銀鏈及一枚銀戒指等。

元朗警區刑事調查隊黃奕隆總督察表示，相信被捕疑人另干犯區內其他爆竊案，呼籲遇竊市民致電3661-4852或3611-4851向警方提供資料。

現場為錦上路上村一座3層高村



香港文匯報訊（記者 杜法祖）中環新海濱「AIA歐陸嘉年華」發生機動遊戲機故障因人事故。據悉，昨日下午約5時場內一部名為「No Limit」、可在空中搖擺的機動遊戲機，疑因出現故障，安全欄無法打開，導致坐在機上8名遊人被困達20分鐘。有關機動遊戲機後已停止使用，待機電器人員檢驗後才能重開。嘉年華發言人表示，有關遊戲機當時已停了下來，但因安全欄出現故障，導致不能打開，因此有8名乘客被困，經維修人員緊急修理，約20分鐘後將安全欄打開，被困乘客沒有受傷。



網上瘋傳其中一幀巴士爆胎將車廂炸開一個大窿的照片。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）兩幀巴士懷疑爆炸穿車廂傷人照昨日在網上瘋傳，警方回應傳媒查詢證實確有其事，意外中有2名女乘客受傷。

互聯網昨晚流傳兩幀圖片，可見一輛巴士下層左後「倒坐」仔位椅下被炸開一個大窿，椅子歪倒，並清晰可見車輪。上載圖片網民稱，有乘客被炸至屁股「開花」，很快引起網民熱烈討論。

警方昨晚回應傳媒查詢證實其事，指事發在前晚7時37分，城巴一輛行走E21A路線的巴士，沿北大嶼山公路往東涌方向行駛，途至映灣園對開，疑車輪輾過路面異物導致爆胎，碎片擊傷2名38歲及68歲女乘客，她們腳部受傷，同送北大嶼山醫院治理。



巴士車廂血漬斑斑。網上圖片